



世购停车场工作人员正在对骑电动车的进入者收费。

壹点帮办

爆料平台：齐鲁壹点情报站

爆料热线：13869196706

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

市民反映—— 路过不停车也要交1元

世购广场是济南西部的一处大型商贸广场，由于有服装商品批发、汽车用品批发和大型购物超市以及众多小店，成为附近市民购物的好去处。然而近日，多名市民反映，世购广场大门入口处突然出现了身穿制服的保安人员，阻拦骑电动车的市民进行收费。

8月25日中午，市民李女士（化姓）骑着电动车准备到世购广场里的一家凉皮店买饭，然而在途经世购广场西北门时，几名保安把她拦了下来。“他们说电动车进去要收费，每辆车一块钱，我说我只是路过，并不是要停车，最后保安说路过的先不收了，但等下次就要收钱了。”李女士说。

李女士就住在附近，平时经常骑电动车进出世购广场，以前从未被收过费，但这次她也不知道世购广场为何突然开始收费了。“停车场里有专门停电动车的车棚，可以在那里设个收费点，人家要停车的话你收一块钱，我只是路过凭什么要收钱啊！”李女士称，虽然最后她没有交钱，但她觉得停车场的收费行为很不合理。

和李女士一样，市民陈先生（化姓）也在进入世购广场时遭遇了收费。据陈先生介绍，他的孩子在世购广场一家培训机构上培训班，25日中午11点左右，他骑着电动车准备去接孩子，但在路过世购广场西门时被保安拦下，保安让他交1元停车费。

陈先生本来不太想给，但如果不去就无法进去接孩子，思考再三他最后还是交了钱，保安这才放行。陈先生说，以前他骑电动车进世购广场从未被收过钱，虽然一块钱不多，但他上午送孩子中午接孩子，一天就得两块钱。

“如果是进去停车的，你收一块钱没问题，但我们只是路过，从西门进去，从西北门出来，就这么进去再出来也不停车，还要收一块钱，这样就不合理了。”陈先生说，他听保安说办理月票可以便宜点，但他认为世购广场不应该这样收费，即使收费也应该有所区分，只对停车的电动车收费，而对路过的电动车免费。

世购停车场回应—— 收费是因为电动车难管

根据市民反映的情况，8月26日下午，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到槐荫区经十路与张庄路交叉口的

世购广场。可以看到，在世购广场西北门有四名保安在执勤，凡是骑着电动车准备进入世购广场的市民，都被保安拦下来要求缴费。

据其中一名保安称，他们是世购停车场的工作人员，向进门的电动车收费是世购停车场要求的，今天（26日）是第二天，每辆电动车收费1元。那么，只是路过而不停车的电动车是否也收费呢？“俺怎么知道你是路过还是怎么着，俺又不能跟着去看啊，反正进这个门就收。”保安表示。

记者注意到，在西北门入口处的广告牌柱子上，挂着一张“收费标准”的提示牌，上面写着：为提升停车场管理质量，建立良好的停车秩序，自2021年8月25日起，对非机动车实施收费。“请先交费后停车。”通知最后署名为世购停车场。

随后，记者来到世购停车场办公室。在停车场办公室，有市民正在办理非机动车停车月票。窗口的收费标准显示，月票停车牌的收费标准为押金10元/张，按月充值，每月25元。而地上放置的一张收费标准中写道：因地铁施工需要，非机动车车处被征用，临时停车的顾客请将车停至西侧张庄路门或世购后院，均为先缴费后停车。

据世购停车场办公室的一名负责人介绍，原本世购广场南侧有一处看车棚，但因修地铁被征用了，没了停车棚后电动车乱停乱放的现象很严重，所以他们在后院又新建了一处非机动车停车棚。

“电动车很难管，消防通道经常被堵，给他搬走吧，他又得找，还麻烦。而且人员管理的难度很大，我们现在投入的人员管理，收入的钱达不到我们支出的成本。所以我们就想着（向电动车）收费。”

这名负责人告诉记者，由于世购广场的院子很大，电动车进来后很容易分散开，车子停放得到处都有，很难收费，所以他们决定在各个人口处进行收费。实际上他们也不想这样，因为成本太高了，世购广场有好几个门，每个门口要配四名保安，光人员工资就是一笔不小的钱，所以收的费用连成本都挣不回来。

“收费不是目的，主要是想整治好电动车乱停乱放。”该负责人表示，关于市民投诉，他们也了解了一些。比如有的市民称只是路过，并不是要进来停车的，但市民到底是停车还是路过，他们不太好界定，也没什么好办法进行区分，因为电动车不像汽车那样可以通过车牌号进行管理。

“还是要逐步逐步地细化，想一下子改了不太可能。”该负责人表示，目前他们只能先按照进门收费的规定来执行，等他们做好了业户们的工作，引导业户把电动车停进非机动车车棚后，其他区域就不再允许电动车停放，这样各个人口也就不用再对电动车进门收费了。不过，他预计还需要十天半个月左右，后期他们会再根据实际情况逐步细化。

别管是否停车 进门就要交钱

济南世购广场向非机动车收费引争议，管理方称优化管理后将取消

近日，多名济南市民向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映，自8月25日起，有保安出现在槐荫区世购广场西北门收费，只要市民骑着电动车，不管是进去停放还是路过，都要被收取1元费用。8月26日，世购停车场相关负责人回应称，收费是为了整治非机动车乱停乱放现象，因无法区分电动车是路过还是停放，才统一在入口处收费，下一步将根据实际情况进行细化。

充电桩系统改造后 充电费用2元变4元

小区居民质疑涨价，经营方称只是计费模式变了

“为什么以前给我的电动车充满电只需要两块钱，现在就要四块了？”自从小区的充电桩系统被改造过后，住在济南市市中区融汇城江山公租房的黄先生就发现，自己给电动车充满电所需要的费用变多了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 丁群

市民反映—— 充电桩改造后， 充满电花费变多

据了解，黄先生所在的公租房融汇城江山社区于8月22日进行了充电桩改造，改造过后的充电缴费系统进行了更新，需要由用户自行选择是按照充电时长充电还是选定金额充电。黄先生说，原本他只需要花费2元就可以将自己的电动车充满，自从小区里的充电桩系统升级过后，自己的花费却突然变多了，充满电后收了他4元。

“住在别的小区的朋友告诉我，他们小区给电动车充满电只需要1.5元就够了，现在我们小区的收费却这么高，这个要价是不是太不合理了？”

记者在融汇城江山社区看到，该小区的充电桩旁都张贴了新的系统升级公告，公告上显示，由于系统升级，原充电系统已被停用，原先充值过的用户可以联系相关的负责人申请退款，而新系统则需要重新扫码注册充值后才能继续充电，公告上显示的充电单价是0.35元/小时。

充电桩的每一个插头旁都贴有二维码，用户扫码后关注铁塔能源公众服务平台的公众号，在该公众号内完成注册和充值后，可自行选择计费方式进行充电。充电时的计费实际上有着明确的阶梯标准，0.35元/小时的单价只针对平均功率在0w到200w之间的电动车，而平均功率在200w到350w的电动车收费标准则是0.5元/小时，以此类推，电动车功率越大，充电单价也就越高。

融汇城江山公租房百福物业的负责人告诉记者，目前小区内的电动车充电桩是由外包公司统一管理，现在小区内使用的是铁塔公司的充电桩。“针

对黄先生的问题我们已经联系了铁塔公司的客服，那边说会给我一个答复。”

经营方回应—— 单价没有变， 变的是计费模式

随后记者联系到中国铁塔股份有限公司山东省分公司的客服，该客服向记者表示，对于平均功率在200w到350w区间的电动车，公司的充电定价一直在0.5元每小时，在充满电之后，如果电动车的充电器进入到脉冲状态（即充一会儿停一会儿），脉冲低于20w的电动车不收费，高于20w的电动车会继续走费。客服给出的建议是，用户最好选择按照限定时长数进行充电，比如选择只充两个小时，或者在估算着差不多已经将电量充满时，在小程序上自行选择停止充电，这样可以避免额外收费。

对此黄先生认为，这样的操作并不够人性化。黄先生说，现在政策要求电动车不能上楼，需要居民在楼下利用充电桩进行付费充电，小区里安装充电桩本应是惠民利民的举措，但他们小区的充电桩的价格，与在家充电所花费的电费相比，过于不划算。“小区应该引进价位更加合理的充电桩公司，像我这样一个月算下来光充电就要花一百多块了，而且我们小区里的居民也都反映充电桩不够用，我在四号楼经常找不到充电位置，每次还需要去一号楼前面充电。”

对于目前市场上出现的各小区充电桩定价不一的状况，记者又向物价部门进行了致电咨询，济南市价格监测中心的相关负责人介绍，现在电动车充电桩的价格属于市场价格调节价，不受政府统一定价，因此不同小区的充电桩价格会出现不一样的情况。“目前电动车的电价只能由各公司自行制定，政府这边无法统一管控。”

单县拉紧监管高压线 筑牢防疫“安全墙”

连日来，单县市场监管部门加大对农贸市场、商超、药店和餐饮场所的监管力度，对不听劝阻、主体责任落实不到位的经营门店关停。同时，加大曝光力度，责令停业，限期整改。

单县加强辖区全覆盖排查力度，努力消除安全风险。强化对商超、农贸市场、药店、餐饮场所、冷库等重点场所的管控，严格落实疫情防控措施，对婚丧嫁娶聚餐人员进行劝阻和教育，督促从业人员定期进行核酸检测，及时接种疫苗。

截至目前，共检查大型商场超市113家，农贸市场4家次，副食店423家，食杂店1225家，药店57家，餐饮店610家，张贴疫情防控指南11958份，签订疫情防控责任书2958份，关停食品经营主体13家，药店4家，冷链食品冷库1家。（谢丽）

冠县禁毒大队开展 “我为群众办实事”活动

近日，冠县公安局禁毒大队民辅警赴东三里农贸市场等地开展“我为群众办实事”活动。活动中禁毒民辅警告诉群众：禁毒是每个公民的责任，关系到家庭的和睦和幸福，社会的安定和团结，大家要积极行动起来，从现在做起，从每位家庭成员做起，筑起反毒、防毒、拒毒的“铜墙铁壁”，为家庭的幸福，社会的稳定做出应有的贡献。

高唐民警进企业 宣讲反诈骗技巧

为进一步推进反诈骗工作深入发展，提升群众反诈能力，近日，高唐县法治大队大队长辛登峰组织大队警力走向街头，开展反诈骗知识宣传活动。民警面对面、一对一向群众讲解示范“国家反诈中心”App的功能，耐心解释安装注册该App的重要意义，手把手协助对手机操作不熟悉的中老年人安装注册软件，遇到咨询群众，民警总能热情地反复给群众解释。